



奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

义乌启动新一轮工业企业亩产要素评价

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日从市经信局获悉,义乌开始实施新一轮工业企业亩产效益综合评价。

亩均效益高、单位能耗低、社会贡献高的企业,将在资源要素配置上获得更多倾斜,反之,则要面临更多的限制和监管,甚至淘汰。

据实施意见,义乌将面向全市范围内用地面积3亩以上的工业企业,对规上企业提高亩均税收、亩均工业增加值、R&D经费支出占主营业务收入

比重、单位排放工业增加值、单位能耗工业增加值、全员劳动生产率、工业性投资等评价指标,规下企业通过亩均税收、亩均销售收入、吨排污权纳税额、单位电耗税收、工业性投资等指标,进行分类排座,分行业评出ABCD四类企业,并实施差别化政策。

近年来,义乌不断通过评价来鼓励科技创新,推动企业高质量发展。如在评价指标权重方面,R&D经费支出占主营业务收入比重为12分,还把单位知识产权作为考核分值。其中,A类、B1类企业研发费用要求进一步

提高,A类企业R&D经费支出须占主营业务收入比重3%,B1类比重则为2.5%。

为了进一步鼓励企业做大做强做优,实施意见还对新建项目评价、省科高豁免条款、鼓励企业“小升规”都做了相应规定。如新建项目土地受让后4年内可暂不评价调整为3年内可暂不评价。国家高新技术企业、近两年评定的省级科技型企业采用加分的方式进行鼓励,国家高新技术企业不列入D类。而年度宗地企业(含承租企业)完成“小升规”可加5分。

市经信局相关负责人表示,义乌是全省“亩均论英雄”改革首批试点县(市、区)。六年多来,从产值、税收两项评价指标到涵盖产值、税收、研发、用能、排污、工业投资的科学评价体系;从评价结果作为企业荣誉到全面实行资源要素差别化配置;从企业最初的抵触情绪到对评价结果的认同,“亩均论英雄”改革在义乌得到了生动实践和不断深化,不仅解决了长期以来资源要素错配、低配问题,而且发挥了市场在资源配置中的决定性作用和政府的作用,让政府政策扶持更加精准。

政策解读“直播间”为企业解忧

北苑街道“春风暖企行”干货满满

全媒体记者 傅柏琳

本报讯 4月9日,北苑街道“深化‘三服务’、春风暖企行”走进企业现场会召开。会上,市“三服务”办、经信局、科技局、人社局、市场监管分局、金融办等部门进行了惠企政策解读,并与辖区22家企业负责人现场交流,现场解决企业存在的困难。

“政策性融资担保具体申请流程有这些步骤。申请地点和电话分别打在屏幕上,直播间以及在会议现场的

企业主们记一下,有问题也可以联系我们……”现场会首开政策解读“直播间”,让全市范围的企业足不出户,以在线形式收看了相关政策解读。通过扫描二维码,越来越多会场外的企业主进入直播间,同步接收场内政策解读内容。“都是企业需要的政策解读,听了很受益”“‘云共享’的方式非常方便”……直播间里,企业主们纷纷评论点赞。

据了解,为更好地倾听企业心声,精准服务发展,北苑街道在会前通过线上收集了部分企业的问答需求,从50余条信息中筛选了关于新人才子女政策变化、标准厂房能否租用给无地企业等反映比较突出的问题,在直播间内为企业、群众答疑解惑。网络直播的及时性、高效性和便捷性,获得了企业主的一致好评。

惠企政策解读直播结束后,12家企业和10家电商产业园负责人分别介绍了目前生产经营状况,提出生产经营中遇到的实际问题。对于能够立即解决的问题,相关部门、金融

机构当场给出解决方法;对于暂时无法解决的问题,承诺回去研究并及时落实解决。

“我们将抓紧落实、持续跟踪会上提出的问题,从解决‘一个问题’推动治理‘一类问题’。”北苑街道相关负责人表示,以深化“三服务”为主线,以企业“满意度”为标准,以“党建+单元”掌上作战平台为支撑,完善“三服务”闭环机制,持续打造平台化集成、数字化管理、可视化跟踪、制度化落实的“三服务”2.0版。

铁路义乌站站前广场建设增速

4月9日,备受关注的铁路义乌站综合交通枢纽站前广场工程建设现场,义乌市交旅集团及施工方正进行A地块一区、三区筏板基础钢筋绑扎,二区地下室墙柱钢筋安装等建设。截至目前,该工程土方完成总工程量的80%,工程墩完成总工程量的45%,多项施工同步推进。

据市交旅集团项目负责人介绍,站前广场一期规划用地面积57843平方米,总建筑面积69665平方米。建成后提供社会总停车位1341个,主体结构分为地下一层、架空层、地上一层及跨城市道路平台,包含地下停车、旅客疏散、城市景观等功能。

全媒体记者 吕斌 摄



学党史践初心 访民情解民忧

江东街道“夜访”暖民心

全媒体记者 李爽爽

经过江东街道干部连续多天的耐心“夜访”,傅某终于在旧房拆除协议上签了字。

傅某是青岩傅村一名普通的村民。去年初,青岩傅村启动有机更新工作,因为经济困难,傅某守着自家的老宅子,死活不肯签约。

这一年多时间里,干部换了一批又一批,好说歹说了一轮又一轮,傅某依然“坚定不移”。

清明过后,每天一吃完晚饭,傅某家里便会来三个客人,他们是青岩傅村攻坚组组长杨旭峰、王井福、傅恭喜。

“没钱造新房,你们让我怎么办?”连续两天,一见到攻坚组,傅某就是这句话。“你有什么困难和我们说,大家一起想办法总会解决的。”一趟不行,两

趟,两趟不行,三趟,进了门后,攻坚组和傅某从拉家常谈起,经常一聊就是三四个小时。

看到干部们的诚意,傅某终于将自己的顾虑和盘托出。针对傅某的实际困难,攻坚组连夜探讨解决方案,与他讲透政策,最终让他吃下“定心丸”并成功签约。“干部们也不容易,连续多个晚上来我家。他们和我说,以后高层可以发放权益证进入市场交易,这样我造新房就没有后顾之忧了。干部们说话算话,我相信他们。”傅某说。

这是江东街道以“夜访”为载体,开展“学党史、访民情、办实事”党史学习教育专项行动的生动案例。

3月以来,江东街道以学党史为契机,以“夜访”为载体,开展了“学党史、访民情、办实事”党史学习教育专项行动。围绕群众关心的关键事、民生事,由

班子成员、分管科室、各共建委、社区、村居干部共同组成夜访小组,利用晚上休息时间,走村入户,讲述党的历史,收集群众的呼声,排查化解矛盾纠纷,在走访中提升干部真抓实干作风,用心用情用力解决群众的烦心事、困难事。

为了确保“夜访”行动取得实效,街道制定了“1+X+Y”走访制,即每天有1名主要领导、X名班子领导、Y名街道机关、共建委、社区、村干部开展夜访。“智慧村办”上报办理制,在夜访中发现的问题,能够办理解决的应立即办理解决;暂时不能办理的,通过智慧村办上报后,分派至相关职能科室进行跟进;特别重要的,当晚报至共建委或社区负责人。135销号制,即简易事项1天办结,困难事项3天办结,暂无法办理事项5天形成初步方案。

“夜访”行动,由过去“群众找上门”

反映问题,变为干部“上门找群众”解决问题。青岩傅村启动有机更新以来,仍有110余户农户未签约,“夜访”行动开展后,各夜访小组带政策、带图纸、带服务主动上门,从纠纷调解、农户报批、建房贷款、户型确认等关键环节入手精准服务,帮助35户农户解决了困难,调解矛盾纠纷50余起,为青岩区块一期“两个新年”结项目标提供了强大支撑。

“夜访”行动不仅让群众更加直接了解街道的工作,也让干部更直接了解老百姓最关心的问题,促进了解决的问题,促进了各项工作的开展。”江东街道相关负责人表示,下一步,街道将针对民生实事、关键小事和矛盾纠纷三个方面集中发力,抓好问题落实,为群众排忧解难,让“夜访”走进“民心”,切实提高群众的归属感、获得感、幸福感。

全媒体记者 龚艳

本报讯 4月10日是4月“党员义务日”,市场集团下属各基层党组织走进稠城街道通惠社区,开展“红色百次方 助农社区行”活动,民生市场集团、百名党员现场为市民提供各类红色服务。

陕西柞水木耳、新疆天山牛奶、海南椰子蛋糕……“百县万品”红色展位前围满了不少居民,大家你一包我一袋选购产品,不仅得到实惠,也为欠发达地区老百姓尽了份心意。据悉,当天“百县万品”共展售上百款特价产品,配以满减、抽奖等福利,价廉物美,深得居民青睐。

为方便群众网上下单、就地提货,“百县万品”在通惠社区授牌建立第一个社区服务站。“今年是‘百县万品’品牌纵深发展、向社区延伸的关键之年,我们将从通惠社区开始,建立一系列社区服务站,由党员服务小分队送货上门,将顾客前期或者后期订购的商品送至社区服务点,方便大家提货。”义乌“百县万品”助农供应链有限公司田宝庆告诉记者。

除“百县万品”外,市场集团旗下林发、粮油、农批、农开等公司,把平价粮油、平价蔬菜、平价花卉、平价生活用品带到活动现场,居民家门口享受到了一站式购买平价商品的便利。

作为市场集团开展党史学习教育、积极践行为民服务的重要内容,“红色百次方 助农社区行”活动处处展现红色元素。电影公司宣传庆祝建党百年优秀影片展映活动,《南征北战》《上甘岭》《铁道游击队》《地雷战》等10多部红色经典影片将带领大家重温峥嵘岁月。体育公司推出红色经典旅游线路,近到安吉余村、嘉兴南湖,远到江西井冈山、湖南韶山、陕西延安,不同线路体验不一样的红色情怀。

据通惠社区党委副书记王晨曦介绍,通惠门小区有2000多位居民,在通惠门小区业委会、浙江新峰物业管理有限公司协助推广下,有近一半居民参加此次活动。不仅本社区居民,其他市民听闻消息也纷纷前来,来自孝子祠社区的刘金仙一大早就到达现场,采购了不少产品,高兴地连称红色活动办得不错。

市场集团相关负责人表示,“红色百次方 助农社区行”活动将以“百县万品”为核心,以每月一次的频率在全市其他社区推广,“红色百次方”不仅寓意“百县万品”今年销售额超亿元的目标,也表示市场集团今后将会继续深化“三服务”,凝聚红色力量,践行初心使命,用惠民举措办实事,用民生情怀暖民心。

市场集团开展「红色百次方」助农社区行活动

义乌“牵手”省级智库 共同打造交通数字化改革标杆

通讯员 胡晏瑜 全媒体记者 卢丽珍

本报讯 4月9日上午,市交通运输局与浙江数智交院科技股份有限公司(以下简称数智交院)正式签订战略合作协议。据悉,这是我省首个与该省级智库达成战略合作的地方政府部门。

今年以来,义乌市交通运输局紧跟省、市数字化改革步伐,积极落实省交通运输厅数字化改革行动方案,围绕义乌市交通的现状特点及未来发展,积极谋划,扎实推进数字化改革。同时积极向上沟通争取,主动与省级部门对接,向高端智库取经、向资深专家请教,为义乌交通数字化改革不断开拓创新。

据介绍,数智交院将充分发挥自身在交通规划、数字化、智慧化发展等方面的行业优势和技术特色,依托数智交院全景交通云平台基础架构,全力服务义乌交通数字化改革,推动省级交通大数据与义乌交通基础数据汇聚融合,促进义乌交通核心业务梳理和流程再造、制度重塑,携手推动义乌开展数字化改革试点项目及特色应用,通过数字化深入推进义乌交通运输改革和发展。

“此次合作,旨在以多领域、多维度、深层次的有效合作,共同高质量推进义乌交通数字化改革工作。与此同时,充分发挥双方优势,依托数智交院在交通运输领域的深厚积累、雄厚实力和科创动力,共同推进义乌交通整体智治水平的数字化引领示范,实现在全省交通行业和市内政府部门间‘双领先’,将义乌打造成交通数字化改革的标杆。”义乌市交通局相关负责人表示。

奋斗百年路 启航新征程

一根土索面 带富一方人

3版

义乌市创业孵化基地申报工作启动

3版

